



教育部: 持续组织公费师范生专场招聘活动

## 保证公费师范生离校前全部落实任教学校

近日,教育部办公厅发布 《关于做好 2019 届教育部直 属师范大学公费师范毕业生就 业工作的通知》。通知明确, 要保证 2019 年毕业的部属师 范大学公费师范生全部安排到 中小学校任教。

通知指出,各省级教育行 政部门要会同机构编制部门在 核定的中小学教师编制总额 内,提前安排、准确核查接收 公费师范生编制计划, 统筹本 地区中小学教师岗位需求, 于 2019 年 1 月 25 日前将本省 (区、市)公费师范生就业岗 位需求信息通报给部属师范大

学,同时在相关网站或平台公 开发布。

通知要求,各省级教育行 政部门要持续组织公费师范生 专场招聘活动,通过优先利用 空编接收等办法,保障符合就 业条件的公费师范生全部落实 任教学校并入编入岗,严禁"有 编不补"。2019年5月底前, 确保 90% 的公费师范生通过双 向选择落实任教学校。2019 年6月底仍未签约的公费师范 生, 其档案、户口等迁转至生 源所在地省级教育行政部门, 由各省级教育行政部门会同有 关部门统筹安排到师资紧缺地

区的中小学校任教, 公费师范 生离校前须全部落实任教学

同时,通知对跨省任教进 行了规范。通知指出,各省级 教育行政部门要根据《实施办 法》规定,严格按照公费师范 生跨省任教条件,规范执行跨 省任教审核程序和手续。生源 所在地省级教育行政部门要与 接收地省级教育行政部门进行 沟通确认, 双方一致同意后办 理跨省任教手续。公费师范生 跨省任教后,由接收省份负责 管理。公费师范生在服务期内 申请跨省就业的,须报请归口

管理省份省级教育行政部门审 核,按照国家和本省(区、市) 公费师范生相关政策规定执 行。公费师范生服务期满跨省 就业的, 按照事业单位人员工 作调动的有关政策规定办理。

通知明确,各省级教育行 政部门要加强公费师范生的履 约管理,确保公费师范生严格 履行师范生公费教育协议,无 特殊原因应届公费师范生毕业 前一律不得解约。公费师范生 因生病不适合从教等特殊原因 不能履行协议的, 须经生源所 在地省级教育行政部门批准, 并按规定退还已享受的免费教

育费用及违约金,解除师范生 公费教育协议, 重新改派就 业;已在职攻读教育硕士专业 学位的,由培养学校取消学 籍。加强就业信息统计报送工 作,各省级教育行政部门在与 部属师范大学核实 2019 年毕 业的公费师范生生源信息后, 于 2019 年 1 月 25 日前将公费 师范毕业生基本信息上传至管 理系统,并从2019年2月起 每月更新就业签约数据。

## 公安边防、 警卫部队举行集体换装和入警宣誓仪式

法制日报北京1月1日讯 记者刘子阳 根据公安部统一 部署,公安边防、警卫部队转 改官兵1日举行集体换装和入 警宣誓仪式,正式换着人民警 察制服,以人民警察的崭新面 貌继续肩负起维护国家安全和 社会稳定的职责使命。这标志 着继公安消防部队移交应急管

理部门之后,公安现役部队全 部完成改制任务。

2018年3月,中共中央 印发《深化党和国家机构改革 方案》,明确公安现役部队不 再列武警部队序列,全部退出 现役,公安现役部队改革正式 拉开序幕。公安部党委坚决拥 护、坚决贯彻、坚决执行党中

央决策部署,按照军是军、警 是警、民是民原则,确保了改 革的顺利推进,确保了部队的 安全稳定,圆满完成了改革期 间维护国家安全和社会稳定任 务,向党和人民交上了一份满 意的答卷。

公安现役部队是一支有着 光荣传统、优良作风和辉煌战

绩的英雄部队。广大边防官兵 长年战斗在人迹罕至的冰峰雪 原、扎根于寸草不生的大漠戈 壁、驰骋于惊涛骇浪的万里海 疆,在祖国4万多公里边海防 线上铸就了稳边固防的钢铁长 城; 公安警卫部队始终坚持"万 无一失"工作标准,圆满完成 一系列重大活动安保任务,确

保了警卫对象和警卫目标的绝 对安全,有效服务了党和国家 外交大局,赢得了人民群众的 广泛赞誉。广大现役官兵用汗 水、鲜血乃至生命,谱写了一 曲曲感天动地的英雄壮歌,创 造了不可磨灭的历史功绩。

## 到 2020 年, 渤海近岸海域水质优良比例达到 73% 左右

## 打好中国渤海综合治理攻坚战 "三管齐下" 生态环境部:

中新社北京1月2日电 (记者 阮煜琳)中国渤海综 合治理攻坚战打响。中国生态 环境部有关负责人2日在北京 对记者表示,为了确保渤海综 合治理3年时间明显见效,要 以改善渤海生态环境质量为核 心,在防治污染、保护生态、 管控风险方面实施"三管齐 下"。

《渤海综合治理攻坚战行 动计划》目前公布,提出了中 国打好渤海综合治理攻坚战的 时间表和路线图。明确通过三

年综合治理, 大幅降低陆源污 染物入海量, 明显减少入海河 流劣V类水体。实现工业直排 海污染源稳定达标排放,完成 非法和设置不合理入海排污口 的清理工作。实施最严格的围 填海管控, 持续改善海岸带生 态功能,逐步恢复渔业资源。 到 2020年, 渤海近岸海域水 质优良比例达到73%左右。

渤海是中国唯一的半封闭 型内海,是环渤海地区经济社 会发展的战略支撑和关键依 托。近年来,渤海水质有所改

善,但陆源污染物排放总量仍 居高不下,重点海湾环境质量 未见根本好转,海洋资源开发 强度高、利用方式粗放,环境 风险压力有增无减, 生态环境 整体形势依然严峻。

"生态环境问题已成为环 渤海地区经济社会持续发展的 瓶颈和公众关注的焦点。"生 态环境部官员表示, 为了确保 渤海综合治理3年时间明显见 效,并形成长效运行机制,要 以改善渤海生态环境质量为核 心, 以突出生态环境问题为主

攻方向, 注重解决渤海生态环 境的根本性问题, 重点解决民 众身边的突出生态环境问题。

同时,从问题实际出发, 将减排做重点、扩容当基础、 防险为底线,实施"三管齐下"。 在防治污染方面, 注重监控入 海河流和直排海污染源两类陆 源污染物入海通道,清理海水 养殖,整治"散乱污"和岸滩 垃圾。在保护生态方面,坚决 守好生态保护红线, 采取治理 河口海湾、修复湿地及岸线、 开展生物养护等多种方式提升

生态功能。在管控风险方面, 严控各类风险源,制定并实施 好突发事件预案。

生态环境部官员表示, 渤 海综合治理工作是一项系统工 程,注重与农业农村污染防治、 蓝天保卫战、城市黑臭水体治 理等相关攻坚战的要求保持一 致,同时与其他相关攻坚战统 筹衔接。